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Вступ. В даний час, незважаючи на великі зусилля з боку різних 

відомств, єдину систему надання лікарської допомоги ураженим при 

надзвичайних станах до кінця не створено. Це викликано насамперед 

організаційною роздробленістю служб, що займаються лікарським 

забезпеченням, незважаючи на те, що своєчасне постачання лікарських засобів 

входить до переліку основних завдань при ліквідації наслідків надзвичайних 

станів як підрозділів МНС. 

Мета роботи. Побудувати систему за функціональним принципом, тобто 

виділення спеціальних організаційних структур при штатних станах. 

 

Матеріали та методи. Для територіального рівня системи були 

розглянуті та визначені цілі, функціональні особливості, структура управління, 

причинно-наслідкові зв'язки, вплив різних особистих чинників формування та 

діяльність системи. При цьому на основі аналізу представлених даних було 

проведено формально-логічне моделювання та побудовано концептуальну 

модель системи надання лікарської допомоги ураженим у надзвичайних умовах 

на територіальному рівні. 
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Результати та обговорення. Для прийняття обґрунтованих 

управлінських рішень у сфері лікарського забезпечення постраждалих в умовах 

надзвичайних ситуацій природного та техногенного характеру, а також у 

результаті терористичних актів необхідно чітко представляти етапи та 

концепцію надання медичної допомоги постраждалим внаслідок надзвичайних 

ситуацій. В результаті вивчення літератури з надання медичної допомоги в 

умовах катастроф нами створена схема надання медичної допомоги, що при 

надзвичайних станах виглядає наступним чином (Рис. 1.) 

 

Рис. 1. Схема надання медичної допомоги та джерела отримання 

медичного майна за надзвичайних ситуацій 

При наданні допомоги за двоетапною схемою ускладнення 

спостерігалися у 27% хворих, за триетапною – у 66%, за чотириетапною – у 

91%. 
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Нами у схемі передбачено етап реабілітації постраждалих при 

надзвичайних ситуаціях, оскільки комплексного проведення заходів медико 

психологічної реабілітації потребують як особи з граничними психічними 

розладами, а й практично здорові, і навіть учасники ліквідації наслідків 

катастроф. 

Так опитування військовослужбовців, залучених для ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій показало, що 94% потрапивши на місце події, «зазнали 

страху від побаченого»; 66% вказували на почуття розгубленості, слабкість у 

кінцівках; 22% власний стан після прибуття на місце катастрофи 

характеризували як переднепритомність. У наступні дні 64% обстежених 

скаржилися на порушення сну (важкість засинання, сонливість вдень і безсоння 

вночі, сон, що переривався, супроводжувався кошмарними сновидіннями), 

підвищену дратівливість і пригнічений настрій. У структурі психічних розладів 

постраждалих і поранених, при надзвичайних ситуаціях переважали 

непсихотичні форми: невротичні – 19%, посттравматичних стресових розладів 

16% за значної поширеності психічних порушень донозологічного рівня (60%). 

При цьому в залежності від тяжкості захворювання для реабілітації хворих 

призначаються вітамінотерапія, фізіотерапія, транквілізатори і ноотропи, 

седативні засоби рослинного походження, нейролептики, антидепресанти, крім 

цього застосовують індивідуальну або групову психотерапію, терморелаксацію, 

гіпербаричну оксигенацію. 

Висновки. Результати лікування поранених показали, що кращі 

результати лікування були у тих, хто після надання першої долікарської або 

першої лікарської допомоги був евакуйований на етап надання кваліфікованої 

або спеціалізованої медичної допомоги. 

  


